

网络“赌石”诈骗团伙落网 假玉石、假观众、假买家——

# “直播开原石”诈骗套路揭秘

本报讯(全媒体记者 卢向波 通讯员 孙春旺)3月24日,宿松县公安局专案组民警在特警的协助下,把抓获的涉案人员押往办案中心。至此“2024.1.19”网络“赌石”诈骗案30余名犯罪嫌疑人落网。

“警官,我在网络直播间买翡翠玉石,被骗了50万元。”1月19日,宿松县公安局接到辖区华亭镇孙某报案。孙某称,三个月前,他通过抖音引流加了一个客服的微信,对方给自己发来一个链接,链接为售卖翡翠玉石的直播间。看到每次售卖的玉石表皮晶莹发亮,在主播的蛊惑下,尤其是在客户争相购买、现场切割、现场回收的氛围吸引下,他对货

主售卖的玉石为真玉石深信不疑,觉得是件“稳赚不赔”的买卖,先后十几次拍下玉石,但每次切割出来都是普通石料,共被骗50万元。

接到报案后,宿松县公安局高度重视,经过前期调查,决定从刑侦大队抽调精干力量成立专案组,围绕客服微信号入手开展侦查。

经过两个月的网上侦查、深度研判,一个以福建人肖某为首、藏匿云南瑞丽市、河南南阳市两地的网络“赌石”诈骗团伙浮出水面。

3月21日,宿松县公安局对该团伙开展收网行动,组织警力奔赴两地同时实施抓捕。当天,在南阳市抓获20余人,在瑞丽市抓获10

余人。

经查,2023年7月份以来,肖某组织福建籍、云南籍、贵州籍人员,在云南省瑞丽市、河南南阳市设立诈骗窝点,开设直播间售卖翡翠原石,通过主播现场直播、水军烘托气氛并假扮客户,同时安排人员冒充缅甸籍货主,用几十元一公斤的翡翠原石“公斤料”,通过贴皮、喷漆、打灯光等方式,冒充价值几万至几十万元不等的上等翡翠原石,引诱受害人采取“赌石”方式,以远高于原石本身价格购买进行诈骗。至案发,该团伙涉案金额达400余万元。

目前,案件仍在进一步侦查之中。

## 昔日恋人 因钱款起纠纷

本报讯(全媒体记者 周国庆 通讯员 倪敏)恋爱期间,情侣之间难免有经济往来,分手后因交往期间的钱款产生纠纷而对簿公堂也不在少数。3月21日,太湖县法院徐桥法庭调结了这样一起纠纷。

原告小李诉称,其与被告小林原系男女朋友,在双方交往期间,除去共同消费等支出,他陆续通过微信、支付宝等向小林转账15万元。后两人感情出现问题分道扬镳,小李多次联系小林归还钱款未果,小李起诉到法院。

徐桥法庭承办法官接到案件后,第一时间与双方取得联系,询问案件情况。据悉,小李与小林曾是恋爱多年的情侣,恋爱期间为增进感情,小李向小林多次转账,小林也因资金周转向小李提出借款。

综合案情和认真核对转账明细后,承办法官重点对小林进行调解,从法理、情理角度出发,耐心释法析理,建议小林换位思考,并根据实际情况提出切实可行的调解方案,最终促使双方达成调解协议,小林同意分期向小李归还14万元,案件得以圆满解决。

承办法官告诉记者,恋人关系是一种较为特殊的人身关系,在日常生活中,男女双方应树立正确的恋爱观,切莫把金钱作为衡量感情的标准,因实际需要发生的大额支出,应明确资金性质,避免为此发生不必要的纠纷。

3月22日,怀宁县公安局行政许可科的志愿者们正与高河镇的村民们聊天。这些身着警服的志愿者用最贴近生活的语言,将防范电信诈骗和禁毒的知识娓娓道来,让安全知识变得生动而易于理解。

通讯员 朱丽 江亭亭



## 小区“飞线充电”有安全隐患

大观区政府:现场清理整治 争取安装充电桩

◆3月22日,市民马先生反映纺织西村树木遮挡阳光。

大观区政府:下线后,菱湖街道华茂社区积极联系,并联合区城管局工作人员进行现场查看,确认情况属实,区城管局工作人员表示近期将对相关树木进行修剪。

◆3月22日,市民谢女士反映,滨江苑36栋楼顶漏水,希望动用维修基金维修。

大观区政府:经了解,反映人曾让社区帮助申请住房维修基金维修36栋二单元房屋漏水问题,但滨江苑学区住户交易频繁,业主信息不详细。今年3月,社区再次到住建局调用信息,准备按照申请维修基金流程征求业主意见。目前,该栋住户意见不一致,未达到使用维修基金的条件,相关情况也告知了反映人,同时,社区也表示会继续沟通该栋住户,争取使用维修基金维修房顶。

◆3月22日,市民刘女士反映,大草小区飞线充电有安全隐患。

大观区政府:十里铺乡工作人员立即同物业工作人员前往现场查看,确有飞线充电现象,现场予以清理整治。下一步,将继续督促物业加强管理,引导群众强化消防安全意识;适时联合十里派出所、消防、物业公司等开展小区飞线充电整治行动,引导群众主动清理与回收电线、插座等充电物品,合理停放电瓶车。待小区雨污管道改造工程结束后,结合小区实际,谋划争取安装电瓶车停车棚及充电桩。

◆3月22日,市民江先生反映腊树园小区改造后路灯不亮。

大观区政府:下线后,德宽路街道第一时间与反映人沟通了解具体情况,路灯不亮问题属于老旧小区改造范围内,德宽路街道立即对接区重点处,希望施工方进行处理,区重点处答应安排施工队现场排查原

因迅速处理,相关处理情况已告知反映人。

◆3月23日,市民马女士咨询,一分、两分的硬币可以在哪家银行网点兑换?

国家金融监督管理总局安庆监管分局:下线后,已及时将该问题转办至工商银行安庆分行,该行电话联系了反映人,了解到其行动不便,已安排其住地附近的工行人民路支行上门为其兑换硬币。

◆3月23日,市民陈先生反映,其工资卡在工商银行,由于前期贷款逾期,导致工资卡被冻结,咨询能否减免利息并制定还款计划。

国家金融监督管理总局安庆监管分局:下线后,已及时将该问题转办至工商银行安庆分行,该行电话联系了反映人,告知融e借贷款违约客户展期政策:1.对融e借贷款没有到期的情况下,客户要恢复正常还款,可以申请办理展期,展期期限比照上次贷款期限执行。2.对融e借贷款已到期并进入不良客户,不能进行展期。3.目前省行对融e借违约客户,没有利息减免政策。

## 老人不慎锯伤手臂 警车疾驰护送就医

本报讯(全媒体记者 卢向波 通讯员 吴宇刚)3月21日14时许,太湖县公安局汤泉派出所接辖区群众求助:在汤泉乡卫生院有一名老人不慎被油锯锯伤手臂,老人受伤后大出血,如不及时送医将有截肢风险,已经联系县120接应,怕耽误抢救时间,希望警察能帮助护送。

当日值班民辅警得知情况后,立即驾驶警车赶往承载病人车辆处。为争取救治时间,在保证安全前提下,警车亮起警灯、拉响警笛,一路疾驰,在路上将病人交接给120救护车后,警车继续护送到县医院。

到达县医院后,民警辅警又协助家属将该病人送入急诊室。由于送医及时,该患者已脱离生命危险,家属非常感激,连声感谢。